

社團運作健檢 蔡志賢勉領導者展自信

學生大代誌

【記者葉語禾淡水校園報導】學務處課外活動輔導組3月17日晚上7時在Q306舉辦「110學年度社團運作健檢室」，由中華學生社團教育學會蔡志賢老師主持，由組織運作的意義，從中了解組織章程的重要性，以及修正與訂定年度計畫，一步步帶領學員理解，期許能促使社團的運作更加完善。

蔡志賢根據社團現況進行分析，並說明參加社團的學生人數逐年下降的原因有三。第一，學校辦理活動的單位增加，學生可以參加的種類更多元；其次，受到108年課綱影響，高中社團蓬勃發展；再者，大學端社團與高中端並無差異化，並提及學生的思維從興趣走向價值取向。

接著，蔡志賢說明社團經營的八件事，願景、目標、策略、執行、溝通、預算、激勵、檢討，並講解組織運作與組織章程的基本內容，他認為不要受到社團前幾屆的制約，應可產生創新的想法。在制定年度計畫方面，建議分為短、中、長期目標，一步步實踐，也可以制定社團人力盤點機制表，學習領導的技能。

最後，蔡志賢強調「身為領導者一定要有自信，每次相同的活動是否有明顯差異化，才能吸引人們來參加，同時要考量有沒有辦法創造讓社員有學習的機會，希望這次的分享可以讓幹部們有些反思與討論，讓社團都可以長久持續下去。」

中文三鄧晴分享，「在這次的演講中，我學到如何管理社團，對於接下來的社團評鑑會更有目標和想法，身為社團幹部，目前朝向重視如何做中學、學中做的過程，循序漸進培養，並留下適合的人才。」

問題：學生參加社團人數逐年下降的原因
分析：學校辦理活動單位增加，學生可以參加種類多元。
課外活動（社團活動）→課外學習
分析：高中端社團蓬勃發展
學生彈性疲乏 | 108年課綱影響
分析：大學端社團與高中無差異化

Southern University

淡江時報